Exercice 3

1. Le nombre de moles total : ngoan = VKD = 10 mol
Le nombre de moles de molécules N, 1 ngotar) = n(O2) + n(Na) = n(Nz) = 6 mol
Le nombre de molécules N, : N(Ny) = n(N;y) x Ny =6 x 6,022 - 102 = 3,614 - 10** molécules N,
Le nombre d’atome N : N(N) =2 x N(Ny) = 7,228 - 10*! atomes N.

2. La fraction molaire et le pourcentage molaire de O, :

2(0y) = 598 = 0,4
Tomolaire(O2) = £(02) x 100 = 40%.
La fraction molaire et le pourcentage molaire de N, :

I:(Og) + $(i\'rg) =1= .’E(E\'Tg) = 0.6
%ﬁmoﬂaire(o*}) + %J-molm'.re(i?\rﬁ) = 100 = %Jm.omi.re(i?\rﬁ) — 60%



Exercice 4

1. Reéaction chimique dans l'eau :
HSO4 + 2H,0 — 2H30+ + SOE_
La molécule HySOy libére deux protons H ™. Chaque proton se fixe sur le pole négatif de la molécule
d’eau et donne H;07. On dit que HyS0, est un di-acide.

2. La molarité :

O — nHzSO_;l
H2504 Vsolution
Mg, 50
CH2504 - JWJstoéiVSiiutiDﬂ --------------- (1)
M, 850 % ique H2504 xm ;
%Jmassiq-u_eHQSO;l = # X 1[}0 :’ ??IHQSOé = massigue 21004 solution (2)
Msolution

%mas siqueHZ 504 XMgplution
100 J"H'HZSO‘; x Vsolutﬁoﬂ

On remplace (2) dans (1) : Cy,s0, =

_ %mﬂ—ss'-'iqﬂeHl?SO4xpsoluﬁon
CHys0, = 100xMmys0, o (3)
_ Psoluti _
dsoi-u-t-ion — Sopefian = Psolution = dsofutz‘.oﬂ. K Peqipee-reeeeneanns (4)

On remplace (4) dans (3) :

. %ﬂlassiqueHi SO4 deoiuﬁon * Peau

CHy50, = 100x Ma,s0,
08x1,84x1000  1g _q
CHy50s = —1gor0s = 18,4 mol - L

La normalité d’une solution di-acide :
N=20=2x184=368¢eq—g-L7!



Exercice 5

1. La valeur de la constante radioactive

_In2 _ 0693 _ 405 10=3 ;.1
A= "F =S5 =425-107" jour

_ 0,603 . . 8 1
A= 163 x8.64.108 — 4,92 10 5

2. Le pourcentage de la radioactivité initiale qui reste aprés 90 jours
Le nombre de noyaux restants a I'instant ¢ : N; = Ny - exp(—A\ - t)

On déduit : & = exp(—\ - t) = exp(—4.25- 1072 x 90) = 0,682 (68,2%)
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